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Το βιβλίο που κρατάτε στα χέρια σας γράφτηκε προκειμένου να υπηρετήσει έναν 

βασικό σκοπό: να αναδείξει, να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει σχετικά με τις 

αθέατες μορφές που μπορεί να πάρει η βία στις διαπροσωπικές μας σχέσεις και όχι 

μόνο. Γράφτηκε, επίσης, για να δώσει ελπίδα αλλά και να βοηθήσει όλ@ όσ@ έχουν 

διέλθει παρεμφερείς εμπειρίες ώστε να βγουν από τα σκοτεινά μονοπάτια που τους 

έχουν οδηγήσει οι ενοχές που τους κατακλύζουν, και να απελευθερωθούν. Μέσα από 

τις σελίδες αυτού του βιβλίου και τις συνεδρίες που περιγράφονται αναλυτικά, θέλησα 

επίσης να μεταφέρω στ@ συναδέλφους μου Κοινωνικ@ Λειτουργούς τις προκλήσεις 

αλλά και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε εμείς οι επαγγελματίες όταν καλούμαστε 

να υποστηρίξουμε και να δουλέψουμε με θύματα βίας.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, λοιπόν, αν δείτε κάποιες πλευρές του 

εαυτού σας ή αναγνωρίσετε κάποιο δικό σας προσωπικό βίωμα μέσα στην δική μου ή 

και στις υπόλοιπες ιστορίες αυτού του βιβλίου, θεωρήστε ότι είναι τόσο συμπτωματικό 

όσο και σκόπιμο.  

«Το τραύμα μπορεί να έχει κυματοειδή επίδραση. Στο κέντρο βρίσκεται πάντα 

το θύμα. Εκείνο το άτομο που βίωσε άμεσα το τραυματικό γεγονός, εκείνο που δέχθηκε 

τη βία, υπέστη τις σωματικές βλάβες, ένιωσε τις επιπτώσεις της βίας στην ψυχική του 
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υγεία, έχασε την ζωή του από την επίθεση. Καθώς κινούμαστε προς τα έξω, 

συναντούμε τους συγγενείς που βιώνουν από κοντά τις οδυνηρές συνέπειες που 

μπορεί να έχει η βία στο αγαπημένο τους πρόσωπο, τους συγγενείς που πενθούν, τους 

φίλους, τους συναδέλφους του θύματος και όσους βρίσκονταν σε κοντινή απόσταση 

από το συμβάν. 

Στο επόμενο επίπεδο βρίσκονται οι επαγγελματίες στα επείγοντα και στις 

κοινωνικές υπηρεσίες, οι γιατροί, οι εισαγγελείς, οι δικηγόροι, η αστυνομία. Και οι 

κυματισμοί συνεχίζονται, εξαπλώνονται, μέχρι να αλλάξει κάτι, μέχρι να σπάσει ο 

κύκλος της βίας με κάποιον τρόπο. Διότι το τραύμα πρέπει να αντιμετωπιστεί, οι πληγές 

πρέπει να επουλωθούν και τα θύματα, οι συνάδελφοι, οι φίλοι, οι συγγενείς, όλοι εμείς, 

χρειαζόμαστε απαντήσεις». 

Αλλιώς, ο πόνος θα επιμείνει και η λύτρωση δεν θα έρθει ποτέ. 
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